
c. 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 8° Sessão Ordinária de 2018. 14/03/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 14 de março 2018. Não havendo 

número legal na 8° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 

aberta a 8° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 19, versículo 1,2 e 3; Os céus 

narram a glória de Deus, o firmamento anuncia a obra de suas mãos. O dia 

transmite ao dia a mensagem e a noite conta a noticia a outra noite. Não é uma 

fala, nem são palavras, não se escuta a sua voz. Presidente: Obrigado vereador 

Lucas! Convido o vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da 5 Reunião 

Ordinária do 1' Período de 2018, 05 de Março de 2018. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 5' Reunião 

Ordinária do 1' Período de 2018 está aprovada. Convido o vereador Lucas a 

fazer a leitura da Ata da 6a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 07 de 

março de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. A Ata da 6° Reunião Ordinária do 10  Período de 2018 está 

aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a fazer a 

leitura dos documentos. Vereador Lucas: Oficio n°28/2018 ao Excelentiss 

Senhor Presidente :Dedé Bananeiro. No período de 19 a 23 de março de 2018, 
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técnicos do Interlegis/ILB irão ministrar oficinas de Marcos Jurídicos, 

gostaríamos de convidar essa Câmara Municipal. Ministério da Educação Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação. Quota, parcela:01, data emissão: 

15/01/2018, Valor em R$ 1.166.209,21. Quota, parcela:012, data emissão: 

12/01/2018, Valor em R$ 633.413,66. Requerimento n°16/2018 vereador Hugo 

solicita que seja recuperada toda a parte de iluminação pública das Ruas Isabel 

do Carmo de Azevedo e Niterói no Bairro Campo Lindo. Requerimento 

n'34/2018 vereador Lucas solicita a aquisição de unifoi 	Ines e equipamentos 

necessários para execução das atividades dos Guardas Municipais e aplicação da 

Lei Federal n°13022 na integra. Requerimento n°35/2018 vereador Lucas 

solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na Rua Cabo 

Frio(Coqueiral) Bairro Boa Esperança. Requerimento n°36/2018 vereador 

Wagner solicita a manutenção da iluminação pública no Bairro Incra. 

Requerimento n°3'7/2018 vereador Wagner solicita a abertura de estudos para 

construção de uma Praça no Bairro do lucra, através das compensações 

ambientais de empresas que estão instaladas no município ou que virão a se 

instalar. Requerimento n°38/2018 vereador Rogério solicita que autorize a 

construção de uma creche no Bairro OZA e reforma da quadra Benedito 

Rodrigues de Almada- Bairro Fazenda Caixas. Requerimento n°39/2018 

vereador Rogério solicita uma ambulância nas Unidades de saúde citadas: Posto 

de Saúde São Miguel, Posto de Saúde Santa Sofia, Posto de Saúde Maria 

Antonia de Brito Bairro-Canto do Rio, Posto de Saúde Alcides Telles dai, 

Conceição- Bairro lucra, Posto de Saúde Manoel Mendes-krn42, Posto de 

Saúde Joaquim Raimundo Ferreira-km39, Posto de Saúde Pedro de Carvalho 

Mutirão, Posto de Saúde Josino Evaristo Ferreira-Peixoto, Posto de Saúde 

Florencio José Guedes- Santa Alice, Posto de Saúde Sebastião J. Soares Filho- 
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Rita Batista, Posto de Saúde Manoel Vicente de Carvalho-Nazaré. Posto de 

Saúde Waldernar Marques de Moura-Fonte Limpa, Posto de Saúde Oza- Oza, 

Posto de Saúde Piranema- Piranema, Posto de Saúde Onofre Ferreira Mendes-

Campinho de Areia, Posto de Saúde Julia dos Santos Pereira- Jardim Maracanã, 

Posto de Saúde Mano Soares de Oliveira- Coletivo. Requerimento n°41/2018 

vereador Bruno requer com extrema urgência iluminação e a manutenção 

imediata da  Escola Municipal Maria Lúcia de Souza no Bairro Mutirão. 

Requerimento n°42/201.8 vereador Bruno requer com extrema urgência 

iluminação pública para toda Faixa da Ciclovia que abrange do km41 até a 

maternidade. Requer ainda a manutenção imediata da mesma tendo em vista o 

mal estado de conservação. Requerimento n'43/2018 vereador Hugo solicita que 

envie a esta Casa de Lei a cópia do contrato firmado com a empresa responsável 

pelo Depósito Público de veículos apreendidos. Presidente: Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos 

para a votação. Vereador Lucas: Requerimento n°16/2018 vereador Hugo 

solicita que seja recuperada toda a parte de iluminação pública das Ruas Isabel 

do Carmo de Azevedo e Niterói no Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°16/2018 vereador Hugo esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'16/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°34/2018 vereador Lucas solicita a 

aquisição de uniformes e equipamentos necessários para execução das 

atividades dos Guardas Municipais e aplicação da Lei Federal n°13022 na 

integra. Presidente: Requerimento n°34/2018 vereador Lucas esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°34/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requeriment 

n'35/2018 vereador Lucas solicita iluminação, saneamento básico e 
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pavimentação na Rua Cabo Frio(Coqueiral) Bairro Boa Esperança. Presidente: 

Requerimento 11°35/2018 vereador Lucas esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam corno estão. Requerimento n°35/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°36/2018 vereador Wagner solicita 

a manutenção da iluminação pública no Bairro Mera. Presidente: Requerimento 

n°36/2018 vereador Wagner esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'36/2018 esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°37/2018 vereador Wagner solicita a abertura 

de estudos para construção de urna Praça no Bairro do Incra, através das 

compensações ambientais de empresas que estão instaladas no município ou que 

virão a se instalar. Presidente: Requerimento n°37/2018 vereador Wagner esta 

em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores 

aqui presente, assistência, imprensa! O bairro do Incra hoje Vossa Excelência 

esteve também no local junto com o vereador Nando, vereador Hugo também, 

infelizmente o bairro hoje não tem administrador, o bairro do Incra hoje está 

largado, ele precisa de uma manutenção tanto das lâmpadas e infelizmente o 

bairro hoje não tem uma praça, a população do bairro do Incra são mais de mil 

moradores e não tem oportunidade de se reunir em um domingo de lazer, haja 

vista não ter uma praça, um local, então eu tenho certeza que vai ser aprovado, 

essa foi a demanda que chegou ao meu gabinete através do Fernando e do Ruan 

que trabalha comigo no gabinete e peço ao prefeito Anabal que venha dar urna 

atenção especial não só para o bairro Mera, mas para todos os bairros, mas que 

pelo menos responda o requerimento do gabinete do vereador Wagner que 

tenho que dar satisfação para o povo. Obrigado presidente! Presidente: Eu 

parabenizo o vereador Wagner pelo seu requerimento. Até porque o Inc. a 
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sempre foi um bairro muito esquecido, ali não tem o lazer para aquelas crianças, 

não tem um lazer para os adultos, eu acho que seria ótimo para aquela 

comunidade uma praça bonita para um futebol a noite, então vereador é muito 

bem lembrado, o mera sempre morou no meu coração, ali eu tenho vários 

parentes que moram naquele bairro e sempre foi um bairro muito esquecido, 

então mais urna vez eu Parabenizo a Vossa Excelência e gostaria de pedir ao 

Excelentíssimo senhor prefeito que lembrasse do bairro Irma e lembrasse 

também de outros bairros que se encontra na mesma situação. Requerimento 

vereador Wagner ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°37/2018 vereador Wagner está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°38/2018 vereador Rogério solicita 

que autorize a construção de uma creche no Bairro OZA e reforma da quadra 

Benedito Rodrigues de Almada- Bairro Fazenda Caixas. Presidente: 

Requerimento n°38/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°38/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°39/2018 vereador Rogério solicita 

uma ambulância nas Unidades de saúde citadas: Posto de Saúde São Miguel, 

Posto de Saúde Santa Sofia, Posto de Saúde Maria Antonio. de Brito Bairro-

Canto do Rio, Posto de Saúde Alcides Telles da Conceição- Bairro Incra, Posto 

de Saúde Manoel Mendes-km42, Posto de Saúde Joaquim Raimundo Ferreira-

km39, Posto de Saúde Pedro de Carvalho-Mutirão, Posto de Saúde Josino 

Evaristo Ferreira-Peixoto, Posto de Saúde Florêncio José Guedes- Santa Alice, 

Posto de Saúde Sebastião J. Soares Filho-Rita Batista, Posto de Saúde Manoel 

Vicente de Carvalho-Nazaré, Posto de Saúde Waldemar Marques de Moura-

Fonte Limpa, Posto de Saúde Oza- Oza, Posto de Saúde Piranema- Piranema, 

Posto de Saúde Onofre Ferreira Mendes-Campinho de Areia, Posto de Saúde 
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Julia dos Santos Pereira- Jardim Maracanã, Posto de Saúde Mario Soares de 

Oliveira- Coletivo. Presidente: Requerimento n°39/2018 vereador Rogério esta 

em discussão, Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: O senhor leu muito rápido e pra eu votar eu 

gostaria que o senhor lesse mais devagar um pouquinho pra saber se faltou 

alguém, porque eu acho que se foi contemplado todos parabéns, mas de repente 

faltou algum ai é tempo de incluir algum. Obrigado! Vereador Lucas: 

Requerimento n°39/2018 vereador Rogério solicita uma ambulância nas 

Unidades de saúde citadas: Posto de Saúde São Miguel, Posto de Saúde Santa 

Sofia, Posto de Saúde Maria Antonia de Brito Bairro-Canto do Rio. Posto de 

Saúde Alcides Telles da Conceição- Bairro Incra, Posto de Saúde Manoel 

Mendes-km42, Posto de Saúde Joaquim Raimundo Ferreira-km39, Posto de 

Saúde Pedro de Carvalho-Mutirão, Posto de Saúde Josino Evaristo Ferreira-

Peixoto, Posto de Saúde :Florêncio José Guedes- Santa Alice, Posto de Saúde 

Sebastião J. Soares Filho-Rita Batista, Posto de Saúde Manoel Vicente de 

Carvalho-Nazaré, Posto de Saúde Waldemar Marques de Moura-Fonte Limpa, 

Posto de Saúde Oza- Oza, Posto de Saúde Piranema- Piranema, Posto de Saúde 

Onofre Ferreira Mendes-Campinho de Areia, Posto de Saúde Julia dos Santos 

Pereira- Jardim Maracanã, Posto de Saúde Mario Soares de Oliveira- Coletivo. 

Falta aqui do Fazenda Caxias Presidente: Requerimento n°39/2018 vereador 

Rogério esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Parabéns vereador! Tomara que essas 

ambulância vá para esses bairro todos, porque na verdade são bairros afastados, 

mas a população as vezes precisa, porque as vezes o vizinho tem que socorrer. 

Parabéns vereador! Presidente: Requerimento n°39/2018 vereador Rogér 

ainda esta em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a 

o- 
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palavra vereador Rogério. Vereador Wagner: Queria parabenizar o vereador 

Rogério pelo requerimento. Quero vir a crer que isso seja realidade, que isso 

venha acontecer de forma concreta e não só por ser ano eleitoral usasse da 

maquina pública pra fazer política. Tomara que o prefeito compre essas 

ambulâncias e bote no patrimônio do município e venha atender os Postos de 

Saúde que os 10 vereadores pediu, porque a população merece respeito e eu 

acho que se o prefeito botar essas ambulâncias do Posto de Saúde daqui para os 

próximos 3 anos de mandato dele eu acho que é o que a população estava 

precisando nesse momento nos próximos bairros, quero acreditar que não seja 

mais uma obra politica pra fazer politicagem no ano eleitoral e sim um 

patrimônio que venha trazer beneficio para a população, parabéns vereador 

Rogério pelo requerimento e eu volto a favor, assim que o governo te responder 

se Vossa Excelência puder mandar uma cópia para o meu gabinete eu fico feliz, 

eu quero ver se o governo vai responder que vai adquirir as ambulâncias ou se 

vai alugar por algum período. Estou junto contigo vereador! Voto a favor e 

parabéns por lembrar do povo! Presidente: Requerimento n°3912018 vereador 

Rogério ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°39/2018 vereador Rogério esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°41/2018 vereador Bruno requer 

com extrema urgência iluminação e a manutenção imediata da Escola Municipal 

Maria Lúcia de Souza no Bairro Mutirão, Presidente: Requerimento n°41/2018 

vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°41/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°42/2018 vereador Bruno requer com extrema urgência r 

iluminação pública para toda Faixa da Ciclovia que abrange do km41 ai' 

maternidade. Requer ainda a manutenção imediata da mesma tendo em vista\o 
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mal estado de conservação. Presidente: Requerimento n°42/2018 vereador 

Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°42/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°43/2018 vereador Hugo solicita que envie a esta Casa de Lei a cópia do 

contrato firmado com a empresa responsável pelo Depósito Público de veículos 

apreendidos. Presidente: Requerimento n°43/2018 vereador Hugo esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°43/2018 esta aprovado. Passaremos ao grande expediente pela 

ordem de inscrição eu convido o vereador Wagner a fazer o uso da palavra. 

Vereador Wagner: Presidente, eu queria dar satisfação pra população do 

Jardim Maracanã., eu estive lá essa semana e a população me cobrou a 

iluminação pública lá no bairro, eu estou dando uma resposta aqui que 

infelizmente todas as minhas indicações o governo não atende, peço ajuda se 

estiver algum vereador aqui que estiver na base do governo que possa ajudar a 

comunidade Jardim Maracanã, hoje a comunidade está pagando o preço por ter 

votado em mim, um preço muito pesado, se algum vereador puder ajudar a 

comunidade isso não atrapalha em nada o processo eleitoral, o que não pode é a 

comunidade ser penalizada por ter votado no Wagner do Emiliano e peço 

também o entendimento da comunidade em relação ao meu posicionamento 

político, eu estou aqui aguardando o que for bom para o município eu voto, o 

que for ruim eu não voto e me mantenho bem neutro, no Jardim Maracana 

ontem tinha máquina passando, eu acho que é necessário o contrato de 

máquinas, pra somar aqui no Fazenda Caxias também, mas só que já chegou a 

hora do povo ver o asfalto, só máquina não resolve o problema, então eu peço ao 

prefeito que as compensações ambientais que eu aprovei no Conselho de Meio 

Ambiente no ano de 2016 que eu prefeito venha a realizar, já passou um ano e 
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meio e a Quadra do Valtinho não foi feita aonde é não vai sair um real do bolso 

da prefeitura, o asfalto da Valdemir Maia, as Quadra do Mutirão, da Fazenda 

Caxias, da Praça do Bonito, o Campinho de Areia do bairro Boa Esperança, a 

praça do km49, todas essas praças estão pagas, ou seja, as empresas tem que 

realizar a obra e o prefeito não cobrou ainda, já passou um ano e meio de 

governo e nós não conseguimos ver as compensações sendo colocada em 

prática, eu peço ao governo que notifique as empresas para que se inicie 

imediatamente as obras, peço ao governo também que regularize os terrenos dos 

postos de saúde do município, haja vista nenhum posto de saúde nós podemos 

trazer verba federal, pois não possui RGI, então a gente não consegue botar 

dinheiro federal em posto de saúde em Seropédica. e semana que vem presidente 

eu estarei em Brasília eu irei trazer verba juntamente com o senador Eduardo 

Lopes pra comprar um marnógrafo para o nosso município de Seropédica para 

atender nossas mulheres do nosso município, boje Seropédica não tem um 

raamógrafo, urna marnografia que é um exame simples demora dois meses pra 

ser marcado na saúde do município, então juntamente com o Senador Eduardo 

Lopes eu vou buscar recurso a saúde, independente do posicionamento do 

governo eu estou aqui pra ser vereador do município, eu consegui oito milhões 

de obra pra Seropédica, desses oito milhões não foram realizada um real ainda 

presidente, nem na gestão do Martinazzo, nem na gestão do governo Anabal, eu 

peço ao governo Anabal que se atente a esse dinheiro, haja vista que é um 

dinheiro que não está na conta da prefeitura e venha fazer o asfalto, venha fazer 

as quadra do município e venha reforma as nossas praças. Na saúde eu vou 

buscar o recurso para esse ano ainda nos próximos meses nós trazermos o 

dinheiro pra fazer a compra do marnógrafo para ser instalado no posto de saúde 

do km 40 ou do km49, haja vista hoje a demanda ser muito grande, então o meu 
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papel de vereador eu estou fazendo, o que cabe a mim eu consegui fazer, eu já 

trouxe recurso, eu estou indo a Brasília buscar recurso, eu peço ao prefeito que 

legalize as terras do patrimônio da prefeitura pra nós buscarmos recursos 

federais e eu peço ao prefeito que execute o que está aprovado, agora o que está 

na mão do governo eu dependo que o prefeito execute alguns pedidos de alguns 

vereadores e eu me faço constar nessa lista, eu não consigo trocar uma lâmpada, 

eu não consigo tampar o buraco, se algum vereador aqui consegui que aproveite 

essa oportunidade pra ajudar o povo, não é pra me ajudar, é ajudar o povo, faça 

o nome de vocês, eu não estou preocupado com isso, eu só estou preocupado em 

ajudar o próximo, porque eu estou falando isso na sessão? Porque é a forma de 

eu justificar o meu trabalho, as pessoas as vezes não acredita que a gente tenta 

trabalhar e não consegui, então eu estou aqui pra trabalhar, o que for bom para o 

município eu estou dentro, domingo eu estava no posto de saúde era duas horas 

da tarde tinha paciente lá já regulado pra fazer uma tomografia presidente, 

paciente com AVC desde quando eu m.e conheço como vereador existe paciente 

que entra com AVC no posto de saúde e fica aguardando dois ou três dias pra 

fazer uma tomografia, parece que o governo não só do governo Anabal, mas o 

governo Martinazzo não tem entendimento de lei, porque nós temos um 

tomógrafo funcionando hoje aqui na central médica que é uma clínica particular, 

mas existe por exemplo a tomografia que o senhor pode fazer uma despensa de 

licitação se for emergência, então o senhor contrata automaticamente, um.a 

tomografia custa R$400,00 compra um pacote com 100 tomografias, nós 

estamos falando de R$40,000.000 nos estamos falando de 100 vidas que não vão 

ficar esperando dias pra. bater uma tomografia, mas o governo só tem atenção 

voltada ao contrato de quatorze milhões de maquinário, a contrato de um milhão 

e duzentos e poucos mil de iluminação pública que não está sendo cumprido, 
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mas o governo não tem o sentimento do ser humano em fazer um contratar de 

tomografia e de ressonância magnética e um contrato de mamografia, um 

contrato de ultrassonografia e um contrato de eco cardiograma, são cinco 

exames que salva vida e custa menos que cem mil reais por mês, mas pra ter 

atenção a este contrato tem que ter amor ao próximo, tem que sentir sentimento 

pelo ser humano, você não faz isso pra ganho político, você faz isso pra salvar 

vidas, eu falo isso aqui presidente de carteirinha, porque eu tenho urna emenda 

impositiva minha aqui que eu vou comprar uma UTI móvel, porque Seropédica 

hoje não tem uma UTI móvel, quantas vidas já se perderam aqui por falta de 

urna UTI móvel, então a minha emenda impositiva é pra comprar uma UTI 

móvel e vou buscar recurso em Brasília. pra comprar um tomógrafo, eu não 

aguento ver mais vidas serem perdidas no posto de saúde por causa de uma falta 

de uma tomografia pra verificar qual foi a sequela do AVC, eu acho que não é 

só eu vereador Waguinho que ver isso não presidente, eu acho que são os dez 

vereadores, isso aqui não é segredo pra ninguém, só sente na pele quem vai ali, 

ontem de ontem nós perdemos uma vida ali da mãe da Elionaria que trabalhou 

aqui no gabinete do Paulo César, nós tivemos lá o Nilton formigão que graças a 

Deus o posto salvou ele, ele saiu muito mau de casa , o primeiro atendimento foi 

no posto do km49, mas faltou recurso e ele teve que ir para o Carlos Chagas, 

mas a gente vereador só consegui detectar Isso quando nós vamos no Posto, 

então eu peço a ajuda de vocês para que esse discurso de vocês não é um 

discurso político de oposição, esse é um discurso de morador de Seropédica que 

ama o próximo e que daqui a pouco vai ser um da gente que vai estar ali dentro. 

que vai faltar a mesma coisa, vai demorar dois dias pra fazermos uma 

tomografia, é o que está acontecendo hoje, prefeito quer me agradar, quer ver o 

vereador feliz, compra um tomógrafo pra Seropédica, não faz contrato de 
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quatorze milhões de máquinas não, bota um tomógrafo, bota urna marnografia 

que eu já vou trazer um rnarnógrafo já pra cá, bota um cardiologista ou 

ortopedista da maneira adequada, essa é a maneira de contribuir com a 

população de Seropédica, não vejo outra forma de demonstrar a gestão do 

prefeito do que ficar economizando dinheiro, eu tenho certeza que se o prefeito 

Anabal for domingo pra feira e perguntar o que a população quer para o nosso 

município e colocar lacuna ressonância magnética, tomogratia„ ecodoppler, 

ecocardiograrna, a população vai marcar isso tudo, isso não custa presidente dois 

milhões de reais, está ai o .Aguinaldo que tem uma experiência na área da saúde, 

vereador com dois milhões eu compro isso tudo vereador? Vereador 

Aguinaldo: Com dois milhões de reais a gente faz um centro de imagem em 

Seropédica. Vereador Wagner: Peço ajudar ao vereador que tem um bom 

transito em Brasília também se a gente puder ir junto vereador vamos buscar 

esse recurso, vamos mostrar que nós temos capacidade e salvar o município que 

nós não dependemos do governo pra fazer o bem pra Seropédica, eu já trouxe 

dez milhões d.e obra, só não executa, mas eu já fiz a minha parte, agora eu vou 

buscar recurso pra saúde presidente, peço ajuda do vereador Aguinaldo que 

caminhe comigo junto em Brasília você tem um bom transito, qualquer vereador 

que quiser ir junto já que a gente já consegui realizar aqui vamos a Brasília 

buscar recurso e vamos botar em transparência, vamos botar no jornal que ai vai 

ter que cumprir, vai ter que fazer, então é só isso presidente, isso é um desabafo 

de um morador de Seropédica., morador hoje que tem a oportunidade de ser 

vereador, morador hoje que quer o melhor para o município, que ao mesm 

tempo que elogia quando o posto de saúde foi aberto do km40 esse centro de 

imagem aí hoje seria primordial pra qualquer munícipe, salvaremos vidas gente, 

isso não tern preço, então prefeito Anabal se o senhor puder atender essa câmara 
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compra um tornógrafo para o nosso município, monta um centro de imagem, eu 

sei que o senhor quer para os próximos dias montar um centro de hemodiálise 

em Seropédica, eu não sei se o município tem capacidade pra gerir isso, mas 

trazer um centro de hemodiálise para Seropédica. eu  acho interessante que 

também tem muito paciente de hemodiálise, mas eu não vi um município ainda., 

Aguinaldo se você puder me auxiliar também nisso, eu não conheço um 

município do Rio de Janeiro que gerencia o centro de hemodiálise, você conhece 

vereador? Eu conheço convênios, não é de Queimados, é uma empresa privada 

que presta serviços para o SUS, não é isso vereador? Vereador .Aguinaldo: O 

que acontece: o momento que você faz u.m convênio com o SUS e você traz 

qualquer equipamento de saúde para a sua cidade você abri a prerrogativa de ter 

que atender o estado todo, não é um centro de hemodiálise municipal, é pra 

deixar isso bem claro e a demanda hoje de hemodiálise no estado é gigante, nós 

vamos atrair para o nosso município um custo altíssimo aonde nós vamos ter 

que atender todos, o mau que a gente vive hoje é que a gente precisa de 

atendimento para o nossos moradores, hoje os outros hospitais já não aceitam 

mais moradores de Seropédica, hoje aumentou muito a demanda dos nossos 

munícipes que usam serviços de saúde de Paracambi, hoje a gente já está com 

dificuldade de ser atendido em Paracambi, nós estamos com dificuldade de ser 

atendido em volta redonda, nós estamos com dificuldade de ser atendido em 

Vassouras, porque eu estou falando isso? Porque eu trabalho ligado diretamente 

com a saúde, hoje eu tenho urna estrutura de saúde que tira muitas pessoas no 

decorrer da semana, infelizmente você quando chega com comprovante 

residência de Seropédica as pessoas estão fechando as portas, então a gente tem 

que pensar muito quando a gente fala de convênio, por isso que eu acho o 

seguinte: tem que ser planejado, essa casa tinha que ter acesso ao secretário de 
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saúde, para o secretário de saúde passar para câmara municipal o planejamento 

do que ele quer fazer pra saúde, o que ele quer fazer no primeiro atendimento, o 

que ele quer fazer com os pacientes de uso da medicamento contínuo, o que ele 

quer fazer com as emergências, a gente não tem o planejamento da secretária de 

saúde, o secretário de saúde nunca veio nesta casa, nem pra prestar um simples 

esclarecimento, nem pra prestar uma simples conta do que ele tem feito, do que 

eles quer fazer, porque se não seria fácil, a gente saia daqui o secretário de saúde 

criava urna comissão os vereadores, a gente marcava uma agenda com o 

ministro da Saúde, a gente vive o momento político onde nós vamos ter eleição 

de governador, eleição de presidente, então hoje se a gente marcar uma agenda 

com o Temer o Temer atende qualquer um e vai liberar recurso bora qualquer 

um município, o que a gente precisa é se falar, é a tal da ponte que eu venho 

falando desde o começo do mandato, enquanto não se criar uma ponte entre o 

executivo e o legislativo a cidade não anda, então a gente volta lá atrás, o que a 

gente pode fazer em relação aos exames de média e alta complexidade? O que 

resolve o nosso problema hoje? Como é que a gente desafoga o primeiro 

atendimento do posto de saúde do km49? Corno é o relacionamento do 

secretário de saúde, porque o paciente no mínimo ele tem chegar ali no posto e 

tem que ter urna ambulância avançada e ter relacionamento pra colocar em 

hospital de grande porte, hospital federal ou um hospital estadual, ou um 

hospital municipal de urna cidade que tem uma estrutura de saúde maior, mas o 

que eu vejo hoje é que nossos pacientes chegam ali e ficam dias dependendo do 

SISREG, infelizmente se você depender do SISREG o paciente vai morrer igu 

a gente tem visto morrer toda semana, toda semana acontece um fato isolado, só 

que uma hora acontece isso na nossa família e o que tem acontecido em 

Seropédica é que os problemas estão cada vez mais próximo da gente e esse mau 
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é um mau que eu não posso calcular, você que está sentada não pode calcular, 

você que está assistindo online não pode calcular, a grande realidade é essa, o 

problema começa lá atrás enquanto não tiver relacionamento entre a secretaria 

municipal de Sande, comissão de saúde, enquanto não tiver essa ponte as coisas 

não vão andar em Seropédica, infelizmente a gente vai ficar os quatro anos 

falando mau do governo , três anos falando que o governo não tem capacidade 

intelectual pra gerar a cidade, a gente vai passar os três anos falando do 

secretário A do secretário 3 e a coisa não vai acontecer e o governo vai ficar do 

lado de lá falando: que ele não faz as coisas por causa do vereador, que o 

vereador não libera o dinheiro, que o vereador não libera o orçamento, então eu 

acho que o caminho é o seguinte: é sentar em uma mesa, Volto a falar, 

independente do posicionamento político eu não quer ser do mesmo partido que 

o prefeito, eu não quero ser amigo pessoal do prefeito, eu quero poder sentar na 

mesa com o secretariado, com o prefeito que é o gestor da cidade e a gente 

tentar resolver os problemas, o único jeito é isso, é o que a gente tem falado, o 

prefeito tem que mandar pra cá um líder de governo, a partir do lid.er de governo 

a gente começar a fazer as reuniões pontuais com as secretárias, o que a gente 

precisa para o serviço público? O que a gente acha que está ruim?tem um 

contrato de duzentos mil de iluminação que não funciona, que o cara vai pra um 

bairro e tem que trocar seis lâmpadas ele leva duas, enquanto ele tem que ter 

vinte lâmpadas, vinte braços no caminhão, o óleo diesel que ele vai gastar pra ir 

para o Jardim Maracanã ele tem que estar preparado pra uma demanda ali e 

outra lá, qual é o outro problema? O problema é o maquinário? Enquanto a 

gente não tiver isso e sentar na mesa a coisa não vai acontecer, a gente va 

enxugar gelo, infelizmente vereador, porque nós vamos em Brasília, nós vamos 

buscar relacionamento, a gente vai pedir infra-estrutura,a gente vai pedir emenda 
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e vai ter o velho problema que acontece, as pessoas não conseguem falar com a 

gestão de Seropédica, eu vou dar um exemplo que o presidente do mera teve 

aqui o Dr Castilho promovendo a montagem de uma estrutura do escritório do 

Mera pra regularização dos nossos terrenos, em Seropédica 90% das 

propriedades não tem RGI, não tem documentação, então nós tivemos 

oportunidade de fazer esse convênio com a universidade Rural, prefeitura e 

Câmara municipal, não aconteceu, nós buscamos relacionamento, buscamos a 

primeira reunião com o prefeito, mas a coisa não avançou, infelizmente as coisas 

em Seropédica são muito agarrados, as pessoas falam assim: eu mandei o 

recurso para o município tal porque lá é fácil de resolver, infelizmente hoje a 

prefeitura municipal de Seropédica ela não só fala mal com a câmara municipal 

não, ela não se relaciona bem nem com o governo no estado, nem com o 

governo federal, por isso tanta dificuldade de implementar recursos aqui, você 

pega municípios pequenos aonde receberam doze milhões, dez milhões, :hien o 

temer na situação frágil que ele está o deputado bate na porta dele pedi e ele dar 

qualquer coisa, Seropédica recebeu muito pouco recurso por causa dessa falta de 

relacionamento, então a gente tem que repensar a forma de fazer política, se nós 

não reconstruímos esse caminho nós não vamos conseguir trabalhar. Ta bom 

vereador, estou a sua disposição pra gente ir a Brasília, pra gente montar uma 

comissão aqui participativa dos 10 vereadores, eu acho que isso é interesse dos 

10 vereadores, não é interesse só dos vereadores da situação, nem de vereador 

da oposição, a gente está falando de vidas, a gente está falando de saúde, a gente 

está falando de prioridades básicas, então eu acho que a gente tem que fazer isso 

ir a Brasília tentar buscar esse caminho. Ta bom vereador! Vereador Wagner: 

Ta bom vereador Aguinaldo! Só terminar a minha fala pra não tomar muito 

tempo. Então, eu sou a favor que cria-se junto com o vereador Aguinaldo como 
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ele falou que traga um acesso melhor para o pessoal que faz hemodiálise, mas 

tenho preocupação se a gestão for da prefeitura se nós vamos conseguir gerir, 

então eu sou a favor que essas clínicas que já existem como Barra do Pirai. 

Paracambi venha se instalar urna em Seropédica, haja vista ser divisa de Nova 

Iguaçu com Seropédica. Em relação a tomografia meu. irmão é vereador em Pirai 

e eu falo isso de carteirinha lá o paciente que entra internado e precisa de urna 

tomografia a prefeitura paga no particular, ela bota a pessoa na ambulância e faz 

em volta redonda, a prefeitura de Pirai não espera regular pelo SISREG, a 

prefeitura de Piraí paga do bolso, ela não tem um toinógrafo, mas ela tem um 

convênio com uma clínica de volta redonda e o paciente entra lá no hospital e no 

outro dia de manhã já entra na ambulância que tem uma UTI móvel faz o exame 

em volta redonda, volta e tem um acesso, nós somos diferentes, nós aguardamos 

o sistema do estado, então o que eu peço ao prefeito é que leve mais em 

consideração a saúde do município, traga pessoas profissionais que tenha 

capacidade de gerir a saúde do município e que não faca politicagem, eu estou 

aqui pra fazer política e defender o direito do povo, a maternidade está muito 

boa, hoje eu acho que a maternidade tem condições de abrir um centro cirúrgico 

que ela foi criada para isso, eu tenho certeza que todos os vereadores tem o 

mesmo problema, Seropédica hoje demora seis meses pra fazer uma cirurgia de 

catarata, em um ano e ira' meses de governo nós não vimos urna campanha de 

catarata no município hoje ainda e hoje de cada dez cidadão três tem problemas 

de catarata e outros mais, eu não vou me alongar mais, foi o que o vereador 

Aguinaldo falou: tem que criar um líder de governo, o secretário de saúde tem 

que sentar, tem que ouvir a demanda, tem que conhecer o município pra depois 

discutir a saúde do município. Obrigado presidente pela oportunidade! Prefeito 

Anabal aguardo resposta do senhor, se algum vereador puder trazer a resposta 
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do prefeito em relação ao tomógrafo, os exames particulares, a essa melhoria da 

saúde do município eu agradeço e desde já obrigado pela oportunidade 

presidente. Presidente: Eu Parabenizo o vereador Wagner, porque eu acho que 

todos os 10 vereadores aqui se preocupam muito com a nossa saúde, nosso 

povo, a educação de nossas crianças e saúde e educação está acima de tudo. Eu 

vejo hoje a dificuldade do povo Seropedicense até porque de primeiro o hospital 

Pedro II recebia o pessoal de Seropédica, Rocha Faria também recebia e hoje 

não recebi, mas as vezes também é falta de um secretário que tenha diálogo com 

esses hospitais, veja os senhores que essa nova gestão já tem um ano e dois 

meses, eu sinceramente não conheço o secretário de saúde dessa cidade, gente 

eu acho que ele já deveria ter vindo aqui pelo menos dar uma satisfação, não só 

o secretário de saúde, eu não sei quem é o secretário de transportes, eu não sei 

quem é o secretário de obras, eu não conheço Secretário nenhum, porque ele não 

se aproximam, eles não vem a câmara procurar o vereador pra um diálogo, então 

fica difícil, eu me coloco a disposição de vossa excelência quiser ir a Brasília eu 

vou junto com vossa excelência, será um prazer ir junto com vossa excelência 

trazer recursos para. a saúde de Seropédica, porque hoje está zero, doa a quem 

doer, não vou me alongar muito. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! Não poderia 

deixar de parabéns o vereador Wagner por essa iniciativa, realmente a gente que 

é vereador somos o político que estamos mais próximo da população, então 

várias vezes eu já tive esses casos de tomografia, realmente necessita mesmo, eu 

acho que realmente daria para o governo a sugestão que você está dando, tem 

uma clínica ali do lado, mas teria que também ter uma ambulância, tem aí uma 

UTI móvel? Na cidade também não, mas tem avançada. A saúde é um problema 

sério, aqui, inclusive quem tem AVC você tem que detecta qual o tipo de AVC, 
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necessita da tomografia, então é questão de horas, só em Saracuruna que tem 

neurocirurgião se for AVC hemorrágico, infelizmente já aconteceu e o paciente 

foi a óbito, aí a gente fica triste porque a população fica pressionando a gente 

com o seu ente querido lá e a gente também acha que é muito necessário, eu 

Parabenizo essa sua iniciativa. A do mamógrafo é uma questão desde que entre 

nesta casa, nós tínhamos um mamógrafo lá na maternidade antigo, então aquilo 

não funciona mais, então se você conseguir com o Senador é de grande valia, até 

irei lá junto se for o caso pedir, parabenizar o Senador por essa iniciativa, porque 

não é para nós é para a população, eu acho que o centro de imagem daria pra 

fazer um pequeno, seria um gol de placa do governo se fizesse isso, porque 

realmente a população necessita desse tipo de serviço e a gente como vereador a 

gente fica sem poder fazer muita coisa, a gente tenta ajudar dentro da nossa 

possibilidade, se conseguir isso vereador é necessário porque realmente fica 

paciente lá, inclusive me ligaram hoje e eu vou lá dar urna olhada, então a 

população precisa e necessita desse atendimento. Parabéns e conte comigo nessa 

questão! Presidente: Convido o vereador professor Lucas a fazer o uso da 

palavra. Vereador Lucas: Mais uma vez boa tarde presidente, edis, imprensa, 

assistência! Primeiro antes de registrar aqui urna informação eu queria retificar 

uma informação que eu recebi semana passada na sessão de quarta feira veio um 

morador aqui fazer urna reclamação, na verdade vieram duas reclamações, mas 

urna reclamação era verdadeira que era a reclamação do bairro Canto do Rio, 

mas infelizmente a reclamação que o morador me passou referente à Escola ele 

estava equivocado e eu queria corrigi porque nós ternos que ser justo não é?! 

Quando a gente faz a crítica ao governo a gente cobra e a gente tem que cobrar, 

mas quando a gente faz urna crítica que não é verdade você tem que ter 

humildade de chegar aqui e reconhecer que aquele problema não ocorreu até 
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porque reconhecer o seu erro não diminui ninguém, pelo contrário, isso 

acrescenta, então a informação que o morador me trouxe aqui da escola Panado 

não procede a questão que eu havia comentado da falta de água que alguns 

alunos passaram mal, esse fato ocorreu lá no bairro Canto do Rio que a 

moradora reclamou com a gente, mas no Panario não ocorreu, então era só pra 

retificar isso e espero que esse mesmo morador que veio aqui reclamar ele tenha 

humildade de também vir aqui pedir desculpas porque muita das vezes a pessoa 

vêm aqui pedindo e jogando na nossa cara que somos representantes da 

população, pedi pra que a gente fale e algumas vezes antes de você falar alguma 

coisa você tenta pensar duas vezes pra ter certeza e a pessoa já acha que você 

não quer falar, que está de má vontade, então o cidadão veio aqui me procurou, 

eu fiz o meu papel de representá-lo de usar a minha voz e falar e que ele possa 

ter pelo menos humildade que depois disso eu tentei fazer contato com ele pra 

cobrar do porque ele me dar informações errada se ele tinha alguma má intenção 

nisso, até agora ele não me retomou, mas espero que ele apareça e queria 

também deixar registrado aqui presidente do pra informar a está casa conforme 

eu já falei bem no inicio do ano que eu sigo fazendo trabalho da visita nas 

unidades de saúde corno o vereador presidente da comissão de saúde dessa casa, 

sigi fazendo os relatórios individuais, mantenho o convite a todos os vereadores 

para que possa estar comigo nessas visitas caso tenham tempo pra isso se não 

tiverem outro compromisso que eu sei que são muitos, estou muito feliz que já 

passei da metade das unidades de saúde e não vejo a hora de acabar essas visitas 

para que a gente possa promover nesta casa urna grande audiência pública 

chamando a população para que também possa falar, convidando o secretário de 

saúde para cobrar e também o Ministério Público até porque os meus relatório‘' 

individuais de cada unidade específica eu vou entregar uma cópia na mão do 
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secretário de saúde e uma cópia na mão do Ministério Público para que depois 

ninguém fale que a gente não tenha feito a nossa parte e eu quero deixar 

registrado aqui mais urna vez urna coisa que eu falei na semana passada e tenho 

observado nas estratégias de saúde da família, na maioria delas que eu tenho 

visitado não tem funcionário pra serviços gerais, eles estão barganhando na 

questão de fazer uma escala para que os agentes de saúde faça esse tipo de 

serviço, já escutei de algumas unidades que alguns agentes de saúde até gostam 

porque eles acabam tendo urna folga nessa brincadeira, mas nem todos gostam, 

aí se nem todos gostam não se trata de resolver, eu acho que a gente não resolve 

os problemas com barganha, com acordos, até porque cada um tem a sua função 

e quando a pessoa é contratada. ela é contratada pra ser agente de saúde, não pra 

poder limpar o posto, em algumas unidades não tem serviços gerais na maioria 

que eu visitei até agora, hoje mesmo eu visitei três a estratégia da saúde da 

família do km39, da Rita Batista e da Oza, então na maioria dessas não tem, os 

serviços gerais eles colocam agentes de saúde pra fazer e em troca dão um dia 

de folga, eu acho que esse tipo de barganha não é assim que se resolve, mas 

como eu sempre falo nesta casa é a cara desse governo, tudo que faz, faz de 

qualquer maneira não é vereador Hugo?! Independente se tem agente de saúde 

que gosta porque é sua folga eu acho que isso não é o correto, porque a pessoa é 

contratada pra visitar as casas, e eu acho que não custa nada o governo colocar 

os serviços gerais em cada estratégia de saúde, até porque elas não são tão 

grandes assim, então eu queria deixar registrado isso e espero acabar logo até o 

final desse mês de março as estratégias de saúde, as outras unidades, como a 

maternidade, pra finalizar esse relatório corno a comissão, deixar uma cópia com 

cada vereador, entregar uma cópia ao secretário de saúde e ao Ministério 

Público através de uma audiência pública que nós vamos fazer nesta casa com o 
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objetivo de melhorar a saúde do nosso município. Só isso presidente que eu 

queria deixar registrado! Obrigado! Presidente: Mais algum vereador vai fazer 

o uso da palavra? O Senhor Francisco Duarte se encontra no plenário desta 

casa? A senhora Andréia também não se encontra no plenário. Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, Ivan, Huguinho, 

Nando, Wagner, Lucas e Aguinaldo Luis. Também gostaria de justificar a 

ausência do vereador Anderson que se encontra em Brasília representando esta 

casa. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a 

presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 19 de março do ano 

corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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